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Narrativa

                    CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA/MS
 
SESSAO ORDINARIA DO DIA 13 DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
  
Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações, Indicação Nº 01/2026 autoria do
Vereador Laudir Abreu “Solicitação de melhoria na iluminação pública da Avenida Belo Horizonte”.
Indicação Nº 01/2026 autoria do Vereador Edimilson Fernandes “Viabilizar a limpeza e desobstrução dos
bueiros na Rua Adalberto Bozoki, principalmente em frente ao nº 1782 (casa) ”. Indicação Nº 03/2026 autoria do
Vereador Joaquim Cassiano "Viabilizar a canalização e o aterro do Buracão”. Indicação Nº 04/2026 autoria
do Vereador Weldison Ramos ''Viabilização da implantação de um efetivo do Corpo de Bombeiros Militar no
município de Sonora–MS''. Indicação Nº 04/2026 autoria da Vereadora Clotilde Castro “Viabilizar o estudo de
tornar mão única todas as ruas das escolas municipais”. Indicação Nº 07/2026 autoria da Vereadora Flávia
Vasconcelos "Viabilizar a realização de reforma da pintura no prédio do ESF 5 localizado no Assentamento”.
Requerimentos, Requerimentos Nº 01/2026 e 02/2026 autoria do Vereador Laudir Abreu “Requeiro a cópia das
prestações de contas da Associação dos Pequenos Produtores Rurais de Sonora, desde sua criação até a
presente data, acompanhadas dos respectivos documentos comprobatórios”. Moção, Moção de Pesar autoria do
Vereador Hemerson Grison “MOÇÃO DE PESAR Nº 01/2026 À família do Senhor Marcelo Benício
Viana”. MATÉRIAS VINDA DO PODER EXECULTIVO: Projeto de Lei Nº 627/2026 “ALTERA a Lei n° 285, de
05 de julho de 2001, que institui o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Sonora,
modernizando e completando Processo Administrativo Disciplinar (PAD) e o regime de penalidades, e dá outras
providências”. USO DA TRIBUNA: Fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano que inicia apresentando
duas principais preocupações ao Presidente. A primeira é o aumento do tráfico de drogas no município,
destacando que, apesar das ações policiais e prisões recentes, o problema continua crescendo. Defende a
implantação de um sistema de monitoramento por câmeras para reforçar a segurança e auxiliar o trabalho da
polícia, enfatizando a necessidade urgente de medidas preventivas. O segundo ponto trata da falta de
infraestrutura na região em que reside, conhecida como “buracão”, que está abandonada e precisa de melhorias
como canalização do córrego para melhorar a região trazendo assim uma valorização da área. Também
menciona dificuldades no fornecimento de energia elétrica em áreas urbanizadas, o que impede moradores de
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construírem suas casas, e critica a falta de planejamento nesse aspecto. Por fim, comenta sobre a construção de
50 casas populares no município, pedindo maior participação da Câmara na escolha dos beneficiários, para
garantir um processo mais justo e alinhado à realidade local. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador
Weldison Ramos que, inicia cumprimentando a todos, presta condolências em nome da Ex-Vereadora Daniela
Viana, destaca a comoção da Câmara e as lembranças do amigo Dodô, propõe uma oração em sua homenagem
e finaliza solidarizando-se com a família Viana. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Laudir Abreu, o
Vereador Presidente solicita melhorias na iluminação da Avenida Belo Horizonte, destacando que a falta de luz
em um dos lados da via comprometendo a segurança. Afirma que a solução é simples, com instalação de poucos
postes, e pede que o Executivo atenda também a Av. Wilson Barbosa Martins que enfrenta o mesmo problema.
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar Nº 139/2026 “Institui o Programa Regulariza Sonora, para
pagamento de débitos tributários e não tributários nas modalidades previstas, e dá outras providências”. Que
após lida e findada a fase de discussão foi aprovada por unanimidade dos votos. Moção de Pesar autoria do
Vereador Hemerson Grison “MOÇÃO DE PESAR Nº 01/2026 À família do Senhor Marcelo Benício Viana”.
Que após lida e findada a fase de discussão foi aprovada por unanimidade dos votos. EXPLICAÇÕES
PESSOAIS: Fez o uso da palavra o Vereador Alex Martins que iniciou cumprimentando a todos presentes
e quem acompanha pelas redes sociais. Parabenizou o Vereador Hemerson pela moção de pesar, à
família VIANA. Parabenizou o executivo e a loja maçônica pela cavalgada e o rodeio qualify realizado
neste último final de semana. Falou sobre um projeto com o vereador Hemerson, juntamente com o Sr.
Rodney que é a EQUOTERAPIA para crianças atípicas e da APAE de nosso município. Agradeceu ao
Deputado Marcos Pollon pelas emendas destinadas ao nosso município, agradeceu também o empenho
do Deputado Pollon na construção do estádio que com certeza será uma conquista e sonho do Vereador
Alex Martins. Finalizou desejando a todos uma ótima e abençoada semana. Em seguida fez o uso da
palavra a Vereadora Clotilde Castro que inicia cumprimentando os presentes e prestando condolências à
família de Dodô, destacando sua alegria e desejando força neste momento difícil. Em seguida, aborda uma
indicação feita a partir de demandas de profissionais da educação, solicitando a implantação de vias únicas em
frente a escolas e creches para aumentar a segurança no embarque e desembarque de crianças, devido ao risco
de acidentes causado pelo grande fluxo de veículos. Também parabeniza as equipes da educação e da saúde
pelo Centro de Desenvolvimento e Reabilitação, voltado ao atendimento de crianças, especialmente autistas,
ressaltando a importância do projeto para evitar deslocamentos longos e melhorar o atendimento no próprio
município. Por fim, elogia a organização da cavalgada realizada pela Maçonaria Portal do Sul, destacando seu
impacto positivo na cidade, e encerra desejando uma boa noite e bênçãos a todos. Em seguida fez o uso da
palavra o Vereador Douglas Brasileiro que inicia agradecendo a Deus pela oportunidade de representar a
população e parabeniza o Vereador Emerson pela homenagem à família Viana, destacando a importância do
reconhecimento diante da perda. Em seguida, solicita atenção para a situação da estrada no topo da serra, que
está em más condições após fortes chuvas, prejudicando o tráfego, especialmente no assentamento. Por fim,
parabeniza os participantes da montaria (qualify), mesmo que não pôde comparecer, e demonstrou entusiasmo
com a atividade, expressando confiança de que o município conquistará bons resultados nas próximas
competições. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Edimilson Fernandes que iniciou sua fala
cumprimentando o Presidente da Casa, e a todos que estava presente e aos que acompanhavam a sessão pelos
meios de comunicação, como a transmissão ao vivo e rádio. Em seguida, manifestou solidariedade à família do
senhor Marcelo, em razão de seu falecimento, desejando que Deus conforte o coração de todos neste momento
de dor. Também deu boas-vindas à senhora Luciene, colocando a Casa à disposição para sua participação
sempre que desejar. Destacou a realização da recente cavalgada e da festividade promovida no município,
ressaltando a importância do evento e parabenizando todos os envolvidos na organização. Agradeceu à Prefeita
Clarice, à equipe organizadora e, de forma especial, ao doutor Rodney, ao senhor Orlando Gouveia e ao senhor
André, reconhecendo o empenho e a dedicação de todos durante o evento, especialmente no cuidado com os
participantes, incluindo as crianças. Ressaltou que, assim como faz críticas quando necessário, também faz
questão de reconhecer e agradecer quando o trabalho é bem executado. O Vereador também mencionou o
convite recebido para participar de uma próxima cavalgada no dia 2, manifestando sua intenção de estar
presente. Por fim, registrou agradecimento à Prefeita pela ação realizada durante a Páscoa, destacando o
atendimento às crianças do município como uma iniciativa de grande relevância social. Encerrou sua fala
agradecendo a todos e desejando que Deus abençoe a população. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador
Hemerson Grison, que iniciou cumprimentando os presentes, e prestou uma homenagem, por meio de uma
moção, a um jovem da cidade que faleceu recentemente. Destacou a dor da perda, a brevidade da vida e
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ressaltou que, apesar da partida precoce, o jovem deixou lembranças e marcou a vida de familiares e amigos.
Manifestou condolências à família, desejando força, consolo e paz. Em seguida, comentou sobre um projeto de
Equoterapia, destacando os benefícios para pessoas com necessidades especiais e agradecendo o apoio de
Rodney, demonstrando confiança na aprovação do projeto. Também fez um breve comentário sobre segurança
pública, criticando as leis brasileiras por, segundo ele, favorecerem mais os criminosos do que os cidadãos de
bem. Finalizou desejando uma boa semana a todos e pedindo bênçãos de Deus. Em seguida fez o uso da
palavra o Vereador Joaquim Cassiano que inicia cobrando agilidade na entrega dos telhados dos lotes
urbanizados, destacando que o prazo foi alterado e pedindo que a equipe responsável acompanhe as obras para
acelerar a conclusão, já que muitas famílias estão pagando aluguel e precisam se mudar com urgência. Também
critica o fato de casas já prontas ainda não terem sido entregues, defendendo que não se deve esperar eventos
oficiais enquanto há pessoas necessitando delas. Além disso, aborda a situação do Parque Industrial, apontando
preocupação de empresários locais quanto à destinação dos terrenos. Defende que os empreendedores do
município tenham prioridade para estimular a economia e gerar empregos. Ressalta que, apesar de
investimentos públicos desde 2008, o projeto ainda não trouxe resultados concretos, e cobra rapidez na liberação
das áreas para uso. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Weldison Ramos, que inicia agradecendo e
parabenizando a realização da cavalgada, destaca o empenho dos envolvidos e o impacto positivo na economia
local. Parabeniza os competidores do rodeio e a Câmara Municipal pelo prêmio, cobra a presença de bombeiros
no município para atender os comerciantes e encerra com apoio ao Vereador Alex Martins e deseja melhoras ao
seu pai. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar que inicia cumprimentando a todos
presentes e prestando condolências à família Viana pelo falecimento de Dodô Viana, destacando a perda para o
município e parabenizando a moção de pesar apresentada pelo colega Vereador Hemerson. Em seguida,
parabeniza a Prefeita e equipe pela inauguração do Centro de Neuro Desenvolvimento e Reabilitação,
mencionando recursos de deputados e informando que solicitou uma nova verba de R$ 450 mil, com expectativa
de liberação em breve. Também elogia a realização da 20ª Cavalgada de Sonora, destacando a boa organização
do evento, mesmo não tendo participado. Por fim, dá boas-vindas à nova assessora parlamentar, ressaltando
sua experiência, competência e desejando sucesso em sua atuação até o fim do mandato, encerrando com votos
de uma boa semana a todos. Por fim, fez o uso da palavra o Vereador Presidente Laudir Abreu, que parabeniza
a prefeita, os organizadores e a população pela cavalgada. Em seguida, muda o tom para prestar uma
homenagem ao amigo Dodô, destacando sua alegria, presença marcante e o vazio deixado por sua perda.
Menciona a família presente e parabeniza o Vereador Hemerson pela preposição. Finaliza expressando
solidariedade à família, desejando conforto e reforçando que ficam as boas lembranças. E nada mais havendo a
tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, lº Secretário lavrei a presente Ata,
que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

Ver. Francisco Deuzimar Lima             Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                              Presidente
 

Justificativa
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